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ATA 1857 DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 04 DE NOVEMBRO DE 2019. 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de novembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h (dezessete 

horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Valdemar Gomes 

Bezerra Júnior declarou aberta a 35ª (trigésima quinta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) 

Período Legislativo do corrente exercício que contou com a presença de 15 (quinze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz 

Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco da Costa 

Feitosa, Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota 

Bastos, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior e Williana Bezerra de Carvalho. Dando início aos trabalhos da 

sessão, o Sr. Presidente indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da 

sessão anterior, tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo 

após, foi colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. 

Depois, o Sr. Presidente passou a palavra ao 1º secretário para leitura das matérias constantes 

no pequeno expediente, grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Indicações n°s 1257 a 1279/2019. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Resolução n°020/2019 do 

vereador Francisco da Costa Feitosa - Concede ao Sr. Marcos Sales de Sousa a "Medalha do 

Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Projeto de 

Resolução n° 019/2019 dos vereadores Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante e Ronaldo 

César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Concede ao Sr. Valdenor Neves Feitosa a "Medalha do 

Mérito Legislativo, Prefeito Antonio Jataí Sobrinho" e adota outras providências. Projeto de 

Resolução n° 018/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Concede 

ao Sr. Leonardo Araújo de Souza a honraria de "Medalha Vereador Francisco Soares de 

Carvalho" e adota outras providências. Projeto de Resolução n° 017/2019 do vereador Edyr 

Lincon Cavalcante Dias - Concede ao Sr. Emanuel Maia Mota, a Honraria da "Medalha do 

Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho", e adota outras providências. Moções de 

Congratulação n°s 338, 339 e 342/2019. Moções de Pesar n°s. 340 e 341/2019. Dando 

prosseguimento à sessão, o vereador Marco Aurélio pediu vistas ao Projeto de Lei n°081/2019 

do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - Altera as disposições do art. 251 

do Código de Obras, Edificações e Posturas do Município de Tauá e adota outras providências. 

Solicitou que o Presidente pedisse um parecer jurídico da Casa a respeito do referido Projeto, 

bem como um parecer do Procurador do Município. Justificou dizendo que houveram projetos 

votados na Casa que depois foram questionados quanto a qual poder administrativo poderia 

dar entrada para votação se o Poder Executivo ou Poder Legislativo, por isso estava solicitando 

os referidos pareceres. Em seguida, o vereador Marco Aurélio solicitou a inversão da pauta a 

fim de que as matérias fossem votadas no início da sessão. O Sr. Presidente consultou o 
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plenário e, diante da anuência dos vereadores, passou a ordem do dia. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei n°081/2019 do vereador Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho - 

Altera as disposições do art. 251 do Código de Obras, Edificações e Posturas do Município de 

Tauá e adota outras providências. Em discussão: vereador Marco Aurélio pediu vistas ao 

projeto, o qual foi aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei n°080/2019 do 

vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu - Institui feriado Municipal o dia 07 de 

outubro, dia de Nossa Senhora do Rosário, Padroeira do Município de Tauá. Em votação: 

aprovado por unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos a favor. Moções de Congratulação 

n°s 338, 339 e 342/2019 – em votação: aprovadas por unanimidade. Moções de Pesar n°s. 340 

e 341/2019 – em votação: aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento à sessão, o Sr. 

Presidente fez a leitura de ofício oriundo da Escola Profissional Monsenhor Odorico de 

Andrade sobre a campanha com entrega de cestas básicas. Na sequencia, informou palestra 

que seria proferida pelo poder legislativo na vila de Cachoeirinha do Pai Senhor como parte do 

Programa Câmara nos Distritos. Logo após, fez convite para o I Encontro dos Parlamentos 

Municipais dos Inhamuns que ocorrerá no dia 20 de novembro do corrente ano. USO DA 

TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna a Sra. Sileda Holanda, Secretária da Educação do Município 

de Tauá, que primeiramente reportou-se a sua trajetória na educação e destacou o trabalho 

da equipe da secretaria municipal de educação. Comentou acerca de licitação com recursos em 

torno de setecentos e cinquenta e dois mil reais para a manutenção dos prédios escolares a ser 

executada até o final de dezembro do corrente ano. Falou sobre as prioridades de manutenção 

das escolas e apresentou slides com fotos da situação dos prédios escolares que estavam na 

lista das reformas. Registrou o acompanhamento pelos engenheiros Dr. Rodrigo Melo e Dr. 

Egidio. Os slides apresentavam o nome da escola, número de alunos, modalidade, valor da 

manutenção e a descrição dos serviços executados ou a serem executados, bem como a 

situação de cada manutenção se concluída ou em andamento. Relatou a situação de reforma 

das seguintes unidades educativas: Francisco Cirilo Araújo, Aurea Jataí Mota, CEI Maria Gomes, 

Maria Alexandrino, Centro Educacional Betesda, Tereza Aragão Serra, Maria Mota Lima, Jorge 

Massilon Cavalcante, Maria do Livramento, Luiza Maria da Silva, Jesus Maria e Jose, Amancio 

Cordeiro Junior, Joaquim Pimenta. Em cada uma dessas escolas apresentou os serviços 

realizados e em andamento quanto à impermeabilização, retelhamento, grafiato, pintura, 

reboco, melhorias em banheiros, conserto de vazamentos, limpeza da caixa de agua, conserto 

de calçada, textura em muradas, conserto de piso, recuperação do reboco. Em seguida, 

apresentou slides com as previsões de execução nas escolas: José Ferreira de Sousa, Francisco 

Alves de Oliveira, Josefa Pereira de Sena, Francisco Julião de Sousa, Elizeu Menezes da Costa, 

Domingas Gomes de Aguiar, Francisca Gonçalves de Amorim, Raimundo Alves de Melo, 

Desidério de Sousa Pedrosa, Dondon Feitosa, Francisca Cavalcante Fialho. Comentou que os 

serviços de manutenção seriam realizados conforme a condição que o momento permitia. 

Destacou que no próximo dia 19 (dezenove) de novembro estaria fazendo um ano de seu 

trabalho a frente da secretaria da educação e teria o maior prazer de apresentar para o 
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Município um ano de gestão Fred Rego e dela mesma enquanto secretária da educação. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente registrou a presença do Sr. Alexciano do IFCE e do secretário 

de articulação governamental, Sr. Cláudio Régis. Em aparte, o vereador Alaor Mota comentou 

que o serviço apresentado não era de primeira qualidade havendo necessidade de melhor 

acompanhamento da equipe. Indagou se os contratos incluíam o material. Disse que fez visita 

à escola Áurea Jataí Mota e relatou a situação do parque infantil, comentando que se a 

prefeitura não resolvesse o caso, ele mesmo faria o serviço. Perguntou, também se já havia 

prazo de inicio para os serviços de reforma na escola Jose Ferreira de Sousa. Fez indagações 

acerca do processo seletivo e se o pessoal seria contratado ainda no ano corrente. Perguntou, 

ainda, se a secretaria tinha previsão de pagamentos de débitos. Em resposta, a Sra. Secretária 

argumentou que acompanhava os serviços, além do engenheiro, mas não tinha conhecimento 

técnico sobre qualidade de material. Acrescentou que os vasos sanitários e piso não estavam 

inclusos nos serviços. Quanto à seleção e pagamentos, pediu para deixar as respostas em outra 

oportunidade. Disse que as compras realizadas estavam sendo pagas rigorosamente, mas que 

para o pagamento de dívidas anteriores era necessário recursos próprios porque o Fundeb não 

dava essa liberdade. Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente registrou a presença do 

Secretário de Saúde Dr. Marcos William. Em aparte, a vereadora Fátima Guedes teceu elogios 

à secretária. Pediu que a mesma lembrasse dos laboratórios de informática que precisavam de 

melhorias e também das quadras poliesportivas. Solicitou, ainda, que prestasse atenção à 

escola Júlio Rêgo que estava funcionando no prédio do Cemit. Em resposta, a Sra. Secretária 

falou sobre a retomada de obra de duas quadras escolares e que todas as outras seriam 

retomadas também. Em aparte, o vereador Wellington Júnior pediu que a Sra. Secretária 

enviasse o orçamento das escolas em manutenção com prazo de início. Pediu providencias 

para a escola da Barra Nova, bem como manutenção de ar condicionado, ventiladores e 

parques infantis. Em resposta, a Sra. Secretária disse que, por enquanto, o recurso disponível 

não daria para realizar manutenção nos parquinhos. Ressaltou a possibilidade de vir recursos 

para construção de duas escolas, sendo que uma seria destinada a escola Júlio Rego e a outra 

seria uma creche, mas que isso não seria para agora. Em aparte, o vereador Edyr Lincon 

ressaltou que a secretária havia assumido a pasta em um momento tranquilo, com estrutura 

de mídia e politica confortável. Indagou se o fechamento da escola Dr. Alberto Feitosa Lima 

havia sido técnica ou política. Perguntou se os livros adquiridos eram para o Programa Mais 

Educação que havia sido encerrado e se foi adquirido tudo da peça licitatória. Indagou, ainda, 

em que ponto estava as obras das quadras esportivas e o cumprimento dos dias letivos no ano 

corrente. Perguntou, também, se teria sobra do Fundeb para rateio. Em resposta, a Sra. 

Secretária disse que era conhecida como a secretária do ‘não’. Explicou que o processo de 

nucleação das escolas era feita com base em otimizar recursos e pessoal, quando há poucos 

alunos na escola. Respondeu que sua ação era técnica. Falou que o Programa Mais Educação 

era complementar e não havia obrigatoriedade de livros, explicando que os livros adquiridos 

recentemente tinham objetivo de fortalecer as ações de turmas que são avaliadas pelo Saeb. 
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Ressaltou que os duzentos dias letivos seriam concluídos no dia dezoito de dezembro. Em 

aparte, o vereador Luis Tomaz parabenizou a Sra. Secretária pelo trabalho e reportou-se as 

dificuldades do transporte escolar nos anos de 2017 e 2018. Ressaltou que não houve 

reclamação de transporte escolar esse ano. Frisou que seu sonho era acabar com salas 

multiseriadas. Em aparte, o vereador Wellinghton Urbano disse que continuaria cobrando a 

reforma da escola de Guaribas que recebeu alunos de outra escola e também cobrando a 

reforma da escola Francisco Alves de Oliveira. Em aparte, o vereador Valdemar Junior sugeriu 

que as escolas que foram nucleadas e possuíam cisternas de polietileno abandonadas 

pudessem ser utilizadas em outras escolas ou outros locais. Em resposta, a Sra. Secretaria disse 

que acabar com salas multiseriadas era difícil a não ser que se concentrassem escolas nas vilas 

dos distritos. Dando prosseguimento à sessão, o vereador Edyr Lincon comentou que a obra da 

escola estadual da vila de Marruás tinha sido retomada com força do Deputado Audic Mota. 2) 

Fez uso da tribuna o vereador Wellington Júnior que falou sobre a falta de água em todas as 

localidades e em alguns bairros da cidade. Disse que das 64 (sessenta e quatro) rotas do 

Exército apenas 24 (vinte e quatro) estavam disponíveis para este mês. Sugeriu formar uma 

Comissão dos vereadores para irem até o 40BI e Executivo Municipal a fim de tratar sobre o 

assunto. Em aparte, o vereador Alaor Mota destacou que o Município deveria socorrer 

enquanto o Exército não resolvesse a situação. Com retorno da palavra, o vereador Wellington 

Júnior disse que o Município deveria cobrar do Exército. Ressaltou que o Programa do Exército 

era ultrapassado e que não funcionava, deixando a sociedade em um caos. Em aparte, o 

vereador Argintino Filho informou que Prefeito estaria amanhã com o comando do Exército 

para tratar desse assunto. Retomando a palavra, o vereador Wellington Júnior comentou que 

três unidades de saúde, sendo Alto Brilhante I e II e Ana Alves estavam funcionando na Igreja 

Nossa Senhora das Graças com um espaço pequeno. Em aparte, o vereador Edyr Lincon 

solicitou que enviasse ofício à secretaria de saúde para se posicionar quanto a falta de médico. 

3) Fez uso da tribuna o vereador Edyr Lincon que falou sobre o sistema de esgoto no 

Município de Tauá e que os vereadores não haviam apreciado com carinhos as emendas 

apresentadas ao projeto referente à Cagece. Disse que recebeu várias fotos de esgoto a céu 

aberto no conjunto Domingos Gomes e cobrou um posicionamento da Cagece. Comentou que 

foi uma infelicidade da Casa não aprovar as emendas diante do mau serviço prestado pela 

Cagece. Em seguida, falou de vídeo que circulou nas redes sociais de uma senhora que estava 

vendendo seu coentro e ficou pensando em tentar aprimorar a questão da feira livre no 

Município. Reportou com a feira livre tinha sido uma promessa de campanha do então prefeito 

Carlos Windson que tinha sido colocada em prática logo no início de sua gestão. Falou que 

havia protocolado projeto na Casa sobre a expansão da Feira Livre no Município de Tauá e 

pediu apoio na votação do referido projeto na próxima sessão. Em aparte, o vereador Alaor 

Mota sugeriu construção de uma coberta em toda área da feira livre. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 

Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° Secretário, 
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providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa 

Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 

 
Argintino Tomaz Filho                                                       Cristina Oliveira Pereira 

1° SECRETÁRIO                                                                     FUNCIONÁRIA 
 

Valdemar Gomes Bezerra Júnior 
PRESIDENTE DA CMT 


